
НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Федеральный закон
от 23.07.2025 N 227-ФЗ

"О внесении изменений в часть 
вторую Налогового кодекса 

Российской Федерации"

Внесены изменения в Налоговый 
кодекс, предусматривающие новые 
налоговые льготы по НДС и НДФЛ и иные 
налоговые преференции

Закон предусматривает, в частности:
- ставку НДС 0% в отношении услуг по 

организации и исполнению перевозки 
пассажиров и багажа высокоскоростным 
железнодорожным транспортом по 
высокоскоростной железнодорожной 
магистрали Москва - Санкт-Петербург;

- продление льготы в виде ставки НДС 
0% в гостиничном бизнесе по 31 декабря 
2030 года;

- увеличение с 2 до 3 млрд рублей 
предельного размера доходов 
предприятий общественного питания для 
целей освобождения от уплаты НДС;

- увеличение с 50 тыс. рублей до 1 млн 
рублей необлагаемой НДФЛ и 
страховыми взносами единовременной 
корпоративной выплаты на каждого 
ребенка, а также включение 
соответствующих расходов работодателей 
в состав внереализационных расходов, 
учитываемых при исчислении налога на 
прибыль;

- снижение налоговой нагрузки по НДС 
и налогу на прибыль для организаций 
при безвозмездной передаче имущества 
на нужды СВО;

- уточнение перечня случаев 
исчисления налога на прибыль с 
доходов, полученных иностранной 
организацией от источников в РФ, 
удерживаемого налоговым агентом.

Письмо ФНС России
от 24.07.2025 N СД-4-21/6946@

"Об определении налоговой базы по 
налогу на имущество организаций в 
отношении имущества, полученного 

по концессионному соглашению"

Даны разъяснения по вопросу 
определения налоговой базы по налогу 
на имущество организаций в отношении 
имущества, полученного по 
концессионному соглашению

Сообщается, в частности, что с учетом 
положений Федерального стандарта 
бухгалтерского учета ФСБУ 6/2020 
"Основные средства", утвержденного 
приказом Минфина России от 17.09.2020 
N 204н, остаточная стоимость объектов 
недвижимости (в том числе имущество, 
полученное по концессионному 
соглашению), учтенных на балансе в 
качестве основных средств, 
определяется исходя из их 
первоначальной стоимости, уменьшенной 
на    суммы  накопленной амортизации  и 
обесценения,  с  учетом последующих 
капитальных      вложений,      связанных

с улучшением и (или) восстановлением 
объектов основных средств.

Организация самостоятельно проводит 
тестирование на обесценение активов, 
руководствуясь требованиями МСФО 
(IAS) 36 "Обесценение активов" и 
обеспечивая соблюдение требования 
Федерального закона от 06.12.2023 N 
402-ФЗ "О бухгалтерском учете".

В частности, организация должна 
исходить из того, что бухгалтерская 
(финансовая) отчетность должна давать 
достоверное представление о 
финансовом положении экономического 
субъекта на отчетную дату, финансовом 
результате его деятельности и движении 
денежных средств за отчетный период, 
необходимое пользователям этой 
отчетности для принятия экономических 
решений.

ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

Приказ Минфина России
от 11.07.2025 N 89н

"О внесении изменений в коды 
(перечни кодов) бюджетной 
классификации Российской 

Федерации на 2025 год (на 2025 год и 
на плановый период 2026 и 2027 
годов), утвержденные приказом 

Министерства финансов Российской 
Федерации от 10 июня 2024 г. N 85н"

Внесены изменения в перечни КБК, 
установленные приказом Минфина 
России от 10 июня 2024 г. N 85н

Некоторые перечни дополнены новыми 
кодами и направлениями расходов, 
уточнены положения, 
предусматривающие порядок отражения 
доходов и расходов по кодам бюджетной 
классификации.

В настоящее  время данный документ 
находится на регистрации в Минюсте 
России.    Следует  учитывать,  что   при 
регистрации текст документа может быть 
изменен.

СВЯЗЬ. ИНФОРМАЦИЯ И 
ИНФОРМАТИЗАЦИЯ

Постановление Правительства РФ
от 24.07.2025 N 1087

"Об утверждении критериев 
отнесения к рекламе информации, 
распространяемой на отдельных 

информационных ресурсах в 
информационно-

телекоммуникационной сети 
"Интернет"

Правительство утвердило критерии 
отнесения к рекламе информации, 
распространяемой на отдельных 
информационных ресурсах в сети 
"Интернет".

Речь идет, в частности, об информации, 
распространяемой на маркетплейсах, 
сайтах для размещения объявлений в 
целях купли-продажи, мены, выполнения 
работ, оказания услуг и поиска работы, 
персональных страницах пользователей с 
суточным охватом более пятисот тысяч 
пользователей, находящихся на 
территории РФ, а также на 
информационных поисковых системах.

Информация, распространяемая на 
указанных ресурсах, будет считаться 
рекламой, если она соответствует в 
совокупности следующим критериям: 
направлена на привлечение внимания к 
товару (работе, услуге), средству 
индивидуализации юридического лица 
или товара, изготовителю или продавцу 
товара, результатам интеллектуальной 
деятельности либо мероприятию и 
формирование или поддержание интереса 
к ним и их продвижение на рынке; не 
носит характер справочно-
информационных или аналитических 
материалов; не является объявлениями 
физических лиц или юридических лиц, не 
связанными с осуществлением 
предпринимательской деятельности. 
Настоящее постановление вступает в силу 
со дня его официального опубликования.

Новости для пользователей
Справочной правовой системы
КонсультантПлюс

Финансы. Налогообложение.
Экономика. Социальная сфера.
Государство. Бухгалтерский учет.
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1. ЗАКУПКИ: НОВЫЕ СОСТАВЫ НАРУШЕНИЙ И РАЗМЕРЫ ШТРАФОВ

Лектор: Рыжова Надежда Борисовна, руководитель учебно-методического 
центра ЗАО «Сбербанк-АСТ», эксперт в области методического и правового 
сопровождения в сфере регулируемых закупок, автор обучающих курсов и 
методик

Федеральный закон от 28.12.2024 N 500-ФЗ уточнил размеры штрафов, а также 
установил новые составы нарушений по законам N 44-ФЗ и 223-ФЗ. Лектор 
рассмотрит нововведения и разъяснит случаи привлечения к ответственности.

      2. ВИДЕОКЕЙС ДЛЯ ЮРИСТОВ: КАК НАЙТИ ПРАКТИКУ АРБИТРАЖНЫХ СУДОВ 
    ПЕРВОЙ ИНСТАНЦИИ

Из видеоролика вы узнаете, как с помощью КонсультантПлюс быстро 
проанализировать практику судов всех инстанций, включая решения 
арбитражных судов первой инстанции, определения арбитражных судов, а также 
полный набор актов судов общей юрисдикции и экспертные подборки решений к 
нормам.
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     НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА     
с 24 по 30 июля 2025 года

29.07.2025

 ЦБ РФ вновь снизил ключевую 
ставку 

С 28 июля 2025 года показатель равен 
18%. Прежнее значение - 20% - 
установили в июне этого года.

ЦБ РФ пояснил, что годовая инфляция 
на 21 июля составила 9,2%. Она 
снизится в 2025 году - до 6 - 7%, а в 
2026 году - до 4%.

Средняя ключевая ставка (по данным 
среднесрочного прогноза):

- 16,3 - 18% с 28 июля до конца 2025 
года;

- 12 - 13% в 2026 году;
- 7,5 - 8,5% в 2027 и 2028 годах.
Очередное заседание по ключевой 

ставке запланировано на 12 сентября 
2025 года. Дальнейшие решения по ней 
примут исходя из устойчивости 
замедления инфляции и динамики 
инфляционных ожиданий.

     
Документ: Информация Банка России от 
25.07.2025

ФНС разработала форматы единого 
транспортного документа 

     
Налоговики направили на 

общественное обсуждение проект 
форматов электронного единого 
транспортного документа, который 
подтверждает заключение договоров 
перевозки:

- груза;
- пассажиров, ручной клади, багажа и 

грузобагажа.
Напомним, с 1 сентября 2025 года 

заработает Закон о прямых смешанных 
перевозках. Он предусматривает, что 
заключение договора перевозки будет 
подтверждать единый транспортный 
документ. Его форму и порядок 
оформления подготовил Минтранс.

     
Документ: Проект Приказа ФНС России   
"Об утверждении формата электронного 
единого транспортного документа"

28.07.2025

Ставка земельного налога 0,3%: 
ФНС пояснила - нужно доказать 
использование участка по 
назначению

Ведомство направило для учета в 
работе позицию ВС РФ по вопросу 
применения пониженной ставки налога. 
Суд указал, что для ее использования 
налогоплательщик должен доказать:

- отнесение участков к землям, для 
которых установлена такая ставка;

- использование их по целевому 
назначению.

Отметим, рассматривалась ситуация, 
когда ИП не использовал участки в 
хоздеятельности. ВС РФ не согласился с 
выводами судов 3 инстанций и отменил 
их решения. Он разъяснил, что земли не 
осваивались для обеспечения 
жизнедеятельности населенных пунктов 
и эксплуатации жилфонда.

     

   

Ранее налоговики доводили мнение ВС 
РФ о пониженной ставке для 
сельскохозяйственных земель. Такая 
ставка - мера поддержки. Обосновывать 
ее применение должен 
налогоплательщик.

Документ: Письмо ФНС России от   17.07.
2025 N БС-4-21/6776@

25.07.2025

С 2026 года выписку из сервиса 
оценки юридических лиц и ИП могут 
получать иные лица 

В Закон о налоговых органах внесли 
поправки (ст. 1 закона). Закрепили право 
иных лиц запрашивать выписку с 
анализом сведений о юрлице или ИП. 
Сейчас ее могут получить только те, по 
кому она составлена.

Выписку направят не позднее 1 
рабочего дня по истечении:

- 5 рабочих дней после ее передачи 
юрлицу (ИП). Данный срок действует, 
если в этот период юрлицо (ИП) не 
подало заявление о корректировке итогов 
оценки в выписке;

- 10 рабочих дней после ее передачи 
юрлицу (ИП), деятельность которого 
анализировали. Этот срок применяют, 
если такое заявление подали.

Сведения из сервиса будут направлять 
тем, кто вправе получать эти данные по 
закону.

Изменения заработают 1 января 2026 
года (ст. 2 закона).

Документ: Федеральный закон от   23.07.
2025 N 254-ФЗ

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА 
ПО КАДРАМ  

с 24 по 30 июля 2025 года

30.07.2025

Ряду граждан Молдовы разрешили 
работать в РФ без патента до 1 
октября 2026 года 

Граждане Молдовы, которые прибудут 
в РФ с 1 октября 2025 года по 1 января 
2026 года, могут до 1 октября 2026 года 
включительно трудиться без патента. 
Заявленная цель визита учитываться не 
будет. При этом таким специалистам 
надо пройти идентификацию личности по 
отпечаткам пальцев и 
медосвидетельствование. Работодателю 
они предъявляют документ о 
прохождении дактилоскопии и 
фотографирования.

Для работы после 1 октября 2026 года 
можно будет обратиться за патентом без 
учета требований к сроку подачи 
документов, к заявленной цели визита, а 
также без необходимости выезда из РФ.

Граждане Молдовы, которые не 
урегулировали правовое положение в 
РФ, могут это сделать до 1 января 2026 
года включительно. Условие - если после 
25 июля этого года они выехали в 
Молдову и с 1 октября 2025 года 
въехали в Россию (в том числе через 
третьи страны).

Указ вступил в силу 25 июля 2025 
года.

Напомним, большинству иностранцев и 
     
     

лиц без гражданства, которые  подлежат 
включению в реестр контролируемых 
лиц, дали время выехать из РФ либо 
урегулировать свое правовое 
положение до 10 сентября 2025 года.

Документ: Указ Президента РФ от 25.07.
2025 N 520

29.07.2025

Сотрудник прошел медосмотр в 
сторонней организации - суды 
согласились с его отстранением 

Специалиста направляли на 
периодический медосмотр дважды. 
Сначала он отказался от обследования, 
потому что не истек срок предыдущего 
заключения. Затем прошел медосмотр, 
но в сторонней организации. Сотрудник 
объяснил это тем, что в медцентре от 
работодателя много людей, и он боялся 
там заразиться. Специалиста отстранили 
от выполнения обязанностей из-за 
непрохождения медосмотра.

Три инстанции поддержали 
работодателя. Поскольку именно он 
организует медосмотры, сотрудник 
обязан явиться по графику в тот 
медцентр, в который его направили. 
Работник этого не сделал без 
уважительных причин. Отстранение 
правомерно.

Отметим, к подобному выводу 
приходили и другие суды, например 1-й 
КСОЮ. Роструд разъяснял, что 
работодатель может принять 
медзаключение сторонней организации, 
но не обязан этого делать.

     
Документ: Определение 7-го КСОЮ от   
03.07.2025 по делу N 88-9039/2025

29.07.2025

Работодателям даны 
рекомендации по профилактике 
гриппа, ОРВИ и коронавируса 

До эпидемического сезона 2025 - 
2026 годов руководителям компаний, 
как и в прошлом году, советуют 
организовать иммунизацию персонала 
против гриппа. Важно не допускать 
переохлаждения тех, кто выполняет 
обязанности зимой на открытом 
воздухе. Следует предоставить им 
помещения для обогрева и приема 
пищи.

В период подъема заболеваемости 
рекомендуют:

- измерять температуру тела 
сотрудников до работы и в течение дня, 
если нужно;

- отстранять от работы лиц с 
повышенной температурой и 
признаками инфекции;

- обеспечить тех, кто работает с 
населением, масками, респираторами, 
антисептиками, при необходимости - 
перчатками;

- проводить дезинфекцию в 
общественных местах и транспорте по 
вирусному режиму.

 Документ вступает в силу 5 августа.
     

Документ: Постановление Главного госу
дарственного санитарного врача РФ от   
08.07.2025 N 14
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